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A szüret.
Benne vagyunk a szüreti idő köze­

pében. Az idei esztendő bőségesen 
hálálta meg a szőlősgazdák munkáját 
s bőven folyik az édes must az össze­
zúzott fürtökből. Az egész város ap- 
raja-nagyja kint sürög-forog a szőlők 
ben, hogy a termést betakarítsa.

Városunk hatalmas szőlőku’túrája 
immár odáig fejlődött, hogy a szőlő­
termelés nemcsak házi szükségletekre 
van irányozva, hanem közgazdasági 
viszonyaink jelentős előbbrevitelére, a 
kereskedelmi árú előállítására. A ha­
talmas szőlőgazdaság mindinkább bel­
terjesebbé válik és immár nem mint 
a múltban, szinte családi körön belül, 
családi ünnepként történik a szüret, 
hanem nagy idegen munkaerőkkel, 
gépekkel, mintegy amerikai módra 
készítjük bőrtermékeinket s visszük a 
bel- és külföldi piacokra.

Ha az elmúlt évtizedek sorában 
kissé visszafele megyünk, a szőlőgazda­
ságot patriarchalisabbnak találjuk, mint 
manapság. A szőlőhegyen vig ének­
lés, zene és lövöldözés hangzott végig 
és a sötétség beálltával vig mulatsá­
gok indultak meg és kivilágos-kivir- 
radtig folyt a tánc és vigasság.

A modern, belterjes szőlőgazda 
ság az anyagiasság felé fordította a 
viszonyokat és most már a régi jó 
szüreteket, vigasságokat hiába k< ves­
sük a szőlőhegyeken.

De nemcsak ezt változtatta meg 
az uj szőlőgazdaság. A régi időkben, 
nálunk még nem is oly régen, a ha 
tóság is hathatósabb védelemben ré­
szesítette a szőlőket. Azelőtt nem volt 
szabad a szüretelést tetszés szerinti 
időben elkezdeni, hanem egyszerre 
nyitotta meg a szüretet a városi ha­
tóság. Ennek nagy előnye különösen 
a kisebb gazdákra nyilvánvaló. Mos­
tanában a szüret 3 — 4 hét alatt fo­
lyik le. Némely gazda 1 — 2 héttel 
előbb kezd az általános szüretelésnél 
szüretelni és így nagy az összevissza­
ság. Ennek a következménye az, hogy 
mindenfele idegen elemek járkálnak 
keresztül-kasul a szőlőkben és temér­
dek kárt szenvednek azok, akik ké­
sőbb szüretelnek. És ezt a hatóságok 
megakadályozni n°m tudjak, mert 
nincs kellő ellenőrzés.

Ennek az állapotnak, legalább 
a szőlőkben, hol kisgazdák vannak 
többségben, vég< t kell vetni. Városi 

szabályrendelettel kell ezt a jogot biz­
tosítani a hatóságnak, hogy a hatóság 
által megállapítandó időnél előbb szü­
retelni nem szabad. Ez már más vá­
rosokban megvan.

Nálunk is megvolt valamikor, de 
nem tudjuk mi okból szüntették be.

Volt idő, amikor az egyes hegy­
községek állapítottak meg a szüret 
idejet, azonbaa az utóbbi időkben 
ezek se adnak eleijeit magukról. Az 
össze vissza való s korai szüretelés pe­
dig árt a kecskeméti bor jóhirnevének 
is, mert az éretlen szőlőből szűrt 
mustot is elviszik sokszor s ezzel kait 
okoznak a jó kecskeméti bor hírének 
is. Ezeken az állapotokon hát okvet 
len segíteni kell.

Feltétlenül javítandónak tartjuk a 
biztonsági szolgálat kezelését. Nem j 
kell minden mezőőri állásra szolgálat- j 
képtelen es megbízhatatlan egyéneket j 
felfogadni, mint az most van. Ellen­
őrizni és gondoskodni kell arról, hogy ' 
mezőőr tényleg legyen is, amint a < 
törvény megkívánja. A lovasrendörö- 
ket pedig egyáltalán nem látják a 
szőlőtulajdonosok, csak akkor, mikor ! 
kézbesíteni kell. Hogy rendszeres őr- | 
szolgálatot végeznének, arról szó sincs 
Ezeket a lovasrendőröket tehát szigo. 
ruan utasítani kell rendes napi jár­
őrszolgálatra.

Ezeket a hiányokat kérjük orvo­
solni a városi hatóságtól. A mai idő­
ben, a mikor az erkölcsök annyira el- . 
fajultak, a mikor nagy a szabadosság, 
szükséges a mi kiterjedt szőlőkultu- 
ránknak fokozott mértékben való vé­
delme. Különösen a kis szőlősgazdák 
érdekében van erre szükség, akik a 
nagy költségek mellett nagyon szük­
ségét latjak annak, hogy fáradságos 
munka árán termelt szőlőtermésüket 
ne idegenek dézsmálják meg, hanem 
maguk élvezzék.

A kecskeméti továbbképző tanfolyam.
Felhívás az iparosokhoz.

A m. k Technológiai Iparmuz um a 
folyó évben ismét rendez a téli hónapok­
ban iparos mesterek és segédek részéro 
továbbképző tan föl vamokul a következő 
tárgyakból ; 1 Üzleti fogalmazás. 2 Ipáii 
számtan és mértan. 3 Szerkesztő és áb­
rázoló mértan. 4. Szabadkézi rajz.

Az üzleti fogalmazás tanfolyama 
november 1 tői december 31 ig tart he- 
tenkint kétszer, este 7—9 óráig. Előadó: 
Akossy Sándor.

Az ipari számtan és mértan tanfo­
lyama november 1 tői 1909. január 31 ig 
tart, hetenkint kétszer, este 7—9 óráig. 
Előadó: Lusztig Lajos.

A szerkesztő és ábrázoló mértan 
tanfolyama november 1-töl 1909. március 
31 ig tart, hetenkint kétszer, este 7—9 
óráig. Előadó: Handmann Adolf főreál 
isk. tanár.

A szabadkézi rajz november 1 tői 
19C9. márc us 31 ig tart, hetenkint három 
köznapon, este 7—9 óláig. Előadó: Domby 
Lajos főgim. tanár.

A tanfolyamok látogatói tandijat 
nem fizetnek, hanem csak beirási dijat és 
pedig : az üzleti fogalmazás, ipari szám­
tan és mértai.ra a beiratkozok 1 koronát, 
az ábrázoló mértanra és szabadkézi rajzra 
beiratk >zók 2 koronát.

A tanfolyamokra jelentkezni lehet 
október 10 tői, 30 ig az ipariskolában az 
igazgatónál hétköznap délután 4 — 5 ig és 
vasárnap délelőtt 8— 10 ig, vagy az Ipar­
testületnél a hivatalos órák alatt.

A tanfolyamok november 2 án este 
7 órakor kezdődnek az iparos és keres­
kedők tanonc iskola tantermeiben, mely 
időben részletes órabeosztás is közöl- 
tolni fog.

*
E tanfolyamok célja alkalmat nyúj­

tani arra, hogy áron ismereteket, melyek 
az ipar sikeres gyakorlására nélkülözhe­
tetlenek, elsajátíthassák azok is, kiknek 
alkalmuk tddig nem volt erre, vagy a 
kik régebben tanulták : ismereteiket fel­
újíthassák és kibővithessék.

E tanfolyamok az általános alap­
ismeretek tárgyalásával és begyakorlásá­
val foglalkoznak, alapját képezik és fel­
tétlenül szükségesek ahhoz, hogy valaki 
az egyes iparágak szakirányú, felsőbb ki­
képzését kellően megérthesse.

Ilyen szakirányú tanfolyamok szer­
vezése a m. k. ipar- és kereskedelemügyi 
minisztérium állal kilátásba is van he­
lyezve, de természetes, hegy egy tisz’án 
szakirányú tanfolyam látogatása csak a 
kellő alapismereték után vezethet ered­
ményre és értékesíthető a gyakorlati 
életben.

Nem szükséges itt bővebben fejte­
getni, hogy a mai viszonyok közöli ipará­
ban boldoguló, versenyképes iparos csak 
az b bet: ki az ipari kézügyesség mellett 
a kellő elméleti tudással is rendelkezik 
és ez ismereteit föl) tón bővíti és éb­
ren tar ja.

Ki ki tehát c*ak önmagának biztosit 
előnyt, ha ismereteit gyarapítja és meg­
ragad minden alkalmat, mely ezt elő­
mozdítja.

Kecskemét, 1908. október hó.
Pataky Imre 

iparisk igazgató, 
a továbbképző tanfolyam vezetője.

Újoncok jelentkezese. Az 1909 év 
tavaszán sorozásra köteles katonajelöltek 
jelentkezési ideje ez év november elején 
veszi kezdetét.

Olcsó pénzkölcsönt
kioszközlök 3 és 4 százalék kamatra, bármily nagy összegig,
nagy kamatú kölcsönöket becseréltetek, értékpapírok ée sorsjegyek vetele
és eladasa a napi árfolyamon és mindennemű sorsjegyeket kedvező
reszletfizetesre adok el. — Biztosítások legolcsóbb díjszabály mellett
eszközöltetnek Ingatlanok adásvételét leggyorsabban lebonyolítom.

Papp Zsigmond, I. tized, Dob utca 200. szám.
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NAPI HÍREK.
Tenyísiallat-kiallitas Kecskeméten.

Felhívás szarvasmarha díjazásra.
A Kecskeméti Gazdasági Egyesület 

a m. kir. Földmivelésügyi Miniszter ur 
anyagi támogatásival az 1908. évi októ­
ber hó 18 án, vasárnap reggel 8 órakor, 
Kecskeméten, a Vásártéren (az a kiok 
mentén) a tiszta magyar szarvasmarha és 
a vöröstarka nyugati fajta tenyészanyag 
bemutatása és a tenyésztés előmozdítása 
coljából a kecskeméti tenyésztők közt 300 
korona pénzdíj és oklevelek kiosztásával 
szarvasmarha díjazást rendez, melyre a 
kecskeméti tenyésztők és az érdeklődő 
gazda-közönség az alábbi program n alap 
ján meghivatnak

A díjazás tervezete
Tiszta magyar fajta szarvasmarhánál dijak :
1. Fias tehenekre I-sö dij............30 kor.

Fiús tehenekre II ik díj ... 20 kor.
2. Két és három éves üszőkre I. díj 30 kor. 

Két és három éves üszőkre II. dij 20 kor. 
Két és három éves üszőkre 111. díj 15 kor.

3 E.y éves üszőkre I dij............20 kor.
Egy éves üszőkre II. dij .... 15 kor.

Összesen : 150 kor
Vőrös’arka nyugati fajta szarvasmarhánál 

dijak:
1. Fia6 tehenekre 1. dij...............30 kor.

Fia6 tehenekre II. di|...............20 kor.
2. Egy és két éves üszőkre I.dij . 50 kor. 

Egy és két éves üszőkre II. díj . 25 kor. 
Egy és két éves üszőkre III. dij . 15 kor 
Égj és két éves us/őkif IV díj . 10 kor.

Összesen 150 kor.
A pénzdíjak kecskeméti kisgazdák 

között az állattenyésztési kerületi fe ü 
gyelöség által szabályszerű ny ugta ellene­
ben a heh színén osztatn ik ki. — Na­
gyobb tenyész ők oklevelet és jegyző­
könyvi elismerést nyerhetnek.

Bejelentéseket október bo lóéig el 
fogad a K’C'keméti Gazdasági Egitsüel 
ti kári hivatala (Főpiac tér)

Kecskeméten 1908 október hó 4 én.
A rendezőség nevében :

Kenéz Zoltán Szegedi György
titkár. szakoszt, elnök.

o

Kecskemét, október 6

— Október 6 Az aradi 13 vértanú 
emlékezetére ma délelőtt különböző fele- 

’ kezeti templomokban gyászistentisztelete­
ket tartottak. A n ígytemplomban tartott 
misén a törvény hatóság részéről a városi 
tanács tagjai \ehak jelen Délelőtt az is­
kolákban, este pedig a pártkőrökben mél­
tatták a vértanúk emlékét.

— Esküvő. Marosi Kiss József kis- 
kunfélegj házai járásbirósági jegyző e hó 
10 én, szombaton délelőtt tartja esküvőjét 
Szemerey Jankával, özv Szem Tey Zsig 
mondáé kedves leányával, Monorou.

— Pályázat. A budapest-vidéki pénz­
ügyigazgatóság kerületében Ki>kunfélegy- 
bá/a székhely lyel, egy pénzügyi szám 
ellenőr járási számvevői állásra pályázatot 
hirdettek, amelynek lejárta két hét.

— Magyar név. A belügyminiszter 
Gavallér István k< csk<méti lakos nevének 
„Gáli* ra, — továbbá Ilovszki Ede és 
kiskoiú Olga leányának „Gömöriw-re kért 
átváltoztatását megengedte.

— Nem kell a bor! A must ára nap 
ról napra hanyatlik. Eddig azt hitték a 
szőlőbirtokosok, akik term söket velőire 
kínáljak, hogy azért nincs vétel, mert az 
izraelita ünnepek ez időre estek és igy 
nincs aki mustot vegyen. Ma aztán szó 
morú napra keltek A mustot ma sem 
vettek Elvétve került vevő, az is nyo­
moruk 8 — 10 koronát Ígért hektójáért. — 
Mondanu »k *e kell, hogy az ogész vá­
rosban egyébről sem lehet hallani, mint 
a szegény, eladósodott és mesterségesen 
sarokba szorított kisebb szőlősgazdák pa 
nászúiról.

— Tenyeszallat dijazas A Kecskeméti 
Gazdasági Egyesület a miniszter támo­
gatásával, e h’> 18 lkán a vásártéren,
szarvasmarha díjazást rendez, amikor Í8 
a tenyésztők kö ölt 300 korona pénzdíj, 
azonkívül oklevelek fognak kiosztásra ke 
rülni. A díjazás célj i a tiszta magyar 
szarvasmarha és a vöröstarka nyugoti 
fajta tenyészanyagok előmozdítása.

— A tűzifa. A városi napidijas Ír­
nokok kérvényt intéztek a tanácshoz az­
iránt, hogy részökre hat havi lefizetés 
ked ezményével a télire való tűzifa szűk 
séglelüket a városi faruk tárban beszerez­
hessék. A tanács a kérelemnek termesze- i 
tesen helyet adott és utasította Vágó 
László főerdészt, hogy a tarifát az egye 
seknek szolgáltassa ki.

— A ven bűnös Már két nap óta 
lézengett az állomás harmadik osztályú 
várótermében egy nagyon öreg asszony. 
A rendőrnek föltűnt a szüle és kérdozte 
kieső la ?

— Hát Csabi Eszter volnék. Vidéki 
menyecske lévén, bég)ültem mögnézni 
Kecskemétet.

— Na, nézzük meg együtt,— mondta 
bajuszát sodorgatva a rendőr.

És elindultak a rendőrlaktanya felé, 
bejelenteni, hogy megnézik a várost. Do­
hát nagyon tetszett a vén szüle ábrázatja 
s ott tartották egy pár szóra. E kérték az 
asszony cselédkönyvét, az úgy tüntette 
föl a gazdaja él ókorát, mintha 1874 ben 
született volna. S mert a rendőrok egy­
hangúlag megállapították, hogy az öreg 
szüle testvérek között is megér hetve 
net — vallatni kezdték a szülét. Kide­
rül1, hogy nem Csala Eszter, hunom 
Szabó Eszter és nem harminc légy, ha­
nem 71 esztendős és szentesi. Sőt az is 
kiderült, hogy csalásért es lopásért leg­
alább is hetvenhélszer volt büntetve és 
most is köröztette a szegedi, a hódmező­
vásárhelyi, a szentesi, a makói és a többi 
rendőrség.

— A megfulladt csecsemő Mai keddi 
számunkban megírtuk, hogy Bóbis János 
4 ik tized, Kaszap u’cai lakos 11 hónapos 
fia megfulladt a vánkosok között és reg­
gelre halva találták A kis gyermek hűl 
Iáját kivittek a kórházba, mert az ügyész 
ség a holttest boncolását rendelte el

— Körőzveny L’szka LipM fő rdősi 
kecskeméti lakosnak a hetényegyh izi 
vasú i őrháztól egy 7 éves világos pej 
lova elszaladt. Még most is szalad, ha 
meg nem fogták Most azián keresik a 
szökevény lovat.

—- Lövések az éjszakában. A tegnapi 
esküdtszéki bünpörbeti az esküdtek ma- 
raszt iló verdiktje alapján a lörvénysza- 
kas/t alkalmazó bírák Rimász Tóth Já 
nőst 1 év és 6 hónapi, Kis Istvánt, Mó­
ricz Mihálytés Móricz Istvánt 9—9 hónapi 
börtöi re, végül Móricz Istvánnál és Kis 
Ferencnél nyo’c nyolc iiapi fogházra ítél­
ték, míg a többi vádlottakat a bíróság 
felmentette.

A gabonaüszög és egyben a varjú­
károk ellen másfél százalékos kén- 
máj-oldattal pácoljuk a vetőmagot.

♦* T Á R C A.
Hegy-kultusz.

— Irta ; Han uii latrán —

{Folyt. és vége ) 2

A Sempione(Simplon) hegység Monté 
Lnone esúc*a alatt 1898 augusztus 1 én 
kezdetiek alagutat fúrni, éjszakon Briguo, 
délen Iselle közelében. A 19729 m. h >sz- 
szú alagú’ból 1902. elején 10567 m. ké­
szült el, 1904 ben tervezték forgalom alá 
bocsátani májusban. Nemcsak hosszával 
múlja fölül a társait, de abban is, hogy 
a svájci nyílása csak 686 m. magasan 
fekszik a tenger színe fölött, a déli pedig 
634 re. UUekervények nélkül lehet hozzá 
férni, mi gyorsvonati közlekedés haszná 
latára képesítő, ami a szent gotthardi és 
a mont cenisinél nehéz kivitelű, mert a 
15 k méteres szent gotthardi 1145 m. ma 
gason vonul át, a mont cenisi pedig 1269 
méteren, sőt a 10 kméteres adelsbergi 
alagút 1394 m. magason fut át. Ezeknél 
erős ptlyaemelkedéseket kellett létesíteni, 
ami technikai akadály és a közlekedésben 
veszélyes, kivált gyors meneteknél, vagy 
viharban.

A simploni pálya alagútja éjszaki 
részén 1902. novemberig 10570 méternyire 
készült el, de benne a hőség 52-53° C. 
A deli oldalon is 10° ról 35° ra emelke­

dett az és sok az alagutban a váratlanul 
előtörő víz, — 9231 m. volt még akkor 
hatra A go th irdi alagú’ csak 14944 tn 
hosszú

Ennél a déleurópai átkelőnél 1904. 
október végéig 224 m volt a fúrni való, 
de oly meleg forrás ütődölt föl, hogy a 
munkások nem bírták el a hőséget a azt 
hitle a vezetőség, hogy mégis csak forga­
lomba hozhatja 1905 végéig, sikerült is 
az út megcsinálása a Föld szine alatt.

Aki sötétbeu a hegy alatt vasúton 
átrobog, nincs fogalma a fölötte álló csúcs­
ról, — hova lesz nála a hegy kultusza?

Nem vasúti alagútukban bujkált 
Szántó Kálmán dr., mikor a norvég hegy 
világ csodás fjordjait, a hívás begyek 
ölébe mélyen beékelődő szűk tengerágakat 
járta a Vega hajón 1908. júliusbm és 
Isten szabad ege alatt csodálta meg és 
élvezte a havasok bűvös jeges világát. 
Onnan Írott, közvetlen behatások sugalta 
szavait idézem ide :

„Vega, 1908. július 29 A nyugotra 
poroszkáló hajó födélzetéről irom e soro­
kat, esti 11 óra tájban, azzal a csillogó 
ezüst szü ke világitással, melynek se ár 
nyéka, se vakitása nincsen, változatlan 
tejfehér fénnyel áraszt el és fog be min­
dent, ahova csak elér. Csodálatos világ 
ez, ahová jutottam s ogjetlen fölfödöző 
utam se tartogatott annyi meglepetést 
számomra, mint ez. Talán éppen azért, 
mert eg)íkre se indultam olyan készület 

nélkül és olyan kevés előismerettel, mint 
erre. D? talán se földrajzi köny vekből, se 
úti leírásokból nem lehetett volna fogal­
mat alkotni, vagy legalább az én képze­
letemmel elgondolni, hogy milyen is tulaj­
donképp a tjordok e sokat emlegetett vi­
lága. É i mindenesetre egész másnak gon- 
dúltam, sokkal kisebb arányúnak, szegé­
nyesebbnek s a valóság fölülmúl minden 
képzeletet.

Se*ő turisták rendszerint csak a 
H irdanger fjordot szokták megtekinteni, 
azzal a megokolással hogy egyik fjord 
olyan, mint a másik fjord.

A Vega m >st inár a nyolcadik napja 
jár ki egyik fjordból a másikba és mond­
hatom, hogy egyetlen zug sem olyan, 
mint a másik s amint a hajó halad és 
egyre másra kanyarog, minden kanyarulat 
uj szépségeket és meglepő változatokat 
tár elő.

Egészen különváló, csodálatos világ 
ez s ha valamihez, akkor még leginkább 
hasonlít a magyar népmesék Tundérorszá 
gához: hegyen hegy és vizen viz, mint 
Tündérországb m s amint a nesztelen csönd­
ben, a szokatlan bűvös világítás mellett, 
nagy némaságban úszik a hajó, az erdő- 
koszoruzta havastetők mellett egyik szo­
rulatból kisiklik, a másikba bevonul, mind­
untalan úgy tetszik, hogy most fordulunk 
be Tündérország kapujába, amelyen túl 
aztán a természetfölötti világ csodái kez­
dődnek.
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Vérengző mulatók.
A Csongrádi utcai harc.

Meg van a véres bicska.
A lehetőség szerint megírtuk leg­

utóbbi számú ikban azt >i véres esetet, 
amely vasárnap éjjel a Csongrádi utcán 
Komlóéi korcsmajában lefolyt félig-meddig 
részeg emberek között.

Maga az esőt azért szokatlan, mert 
megtörténik ugyan sűrűn, hogy valakinek 
a fejét beverik, — de hogy egy olyan 
kemény tusáju valóságos harc fejlődjék ki 
emberek és emberek, magyarok és ma 
gyarok között, hogy közü’ök egyetlen egy 
sem viszi el a bőrét szárazon, — ilyen 
még nem volt a város belterületén rrios 
tanában.

Erről a városban szokatlan véreng­
zéssé fajult duhajkodásról, — aminek 
egyébként tulyos következményei lesznek
— az alábbiakban számolunk be.

Csendes mulatozás.
Vasárnap este a Csongrádi nagy-ut 

cán, VI. tized 191 számú korcsmahelyi 
ségben, amelynek tu ajdonosa Komlósi 
István, a rendesnél többen ültek az asz 
talok mellett. A külső szobában ült Bozsó 
Gábor, B izs József, Hegedűs J mos. Csen­
desen idogállak, majd pedig nótába kezd- 
lek. S:epen, csendben, rendesen.

A nóta neszre az ott levő c gány is 
fülelt és csakhamar gyantázott is a Gondi 
prímás párát csára. Bele is kezdettek hi- 
maros in a nótába. Ettől kezdve még vi- 
gabban, még hangosabban ment a mutatás. 
Bozsóék előre megfizették a nótákat.

Szabóék jönnek.
Egyszerre nagy zajjal feltárul a 

korcsma ajtó és még zajosabban berontott 
egy kompánia.

Leüllek ugyanabban a szobában egy 
kerek asztal mellé. Az cs *k termcs/etes, 
hogy nem limonádét, hanem bort kérlek,
— még pedig summásan

Ezek a vendég urak voltak Szabó 
Ferenc, Szabó József, Borsós József és 
S:abo Imre Mollináry baka.

Ácsi more!

A G mdi cigány ezalatt húzta hol a 
keservesből, hol pedig a ropogósáéból. A 
Szabó kompánia egyszerre csak azt köve 
telte a cigánytól, hogy nekik hu<zon egy 
nótát: — Ácsi more!

Nem. a fordulatra uj fordulat követ­
kezik s Tündérország még mindig messze 
van. Talán jobb is, mert a hozzá vezető 
út mindig szebb, mint maga az Ígéret , 
földe. Csodálatos bércek, leginkább még 
a svájci hegyekhez hasonlatosak, csak a 
rengeteg nagy, komoly vizek, melyekben 
tükröznek, teszik őket egészen sajáto 
sakka. A tetőiket nagy, fehér hómezők 
lepik s a csillogó fehérségű, a magasban 
szétporladó vízesések és katarakták meny­
asszonyi fátyoll vonnak a színgerín- 
cekre, melyeket ember talpa még nem 
érintett.

Napközben nagy pihenőket tart a 
hajó s azokat szárazföldi kirándulásokra 
használjuk föl. Tegnap a Brixdali gleosert 
néztük, mely talán egyik legnagyobb jég­
mezője Európának. Némi kocsiút után alig 
egy félórái, nagyon könnyű h ‘gymászás 
sál jutottunk hozzá, — még amazonok is 
vállalkoztak rá — s a leszakadozott óriási 
jéghasábok után közvetlen a glecser tövé­
hez értünk, amelyből fehéren tajtékozva 
zuhog alá a jeges viz folyama.

A Nap éppen rásü ött az összehasa 
dozott glecser falára, s az a mélyenkék 
csillogásu ragyogás, melyet kisugárzott, 
természetfölötti fénnyel töltött be mindent. 
Feledhellen látvány lesz mindenkor. Este 
7 kor ültünk a hajón ebédhez s a Nap 
akkor a fejünk fölött sütött be az ebéd'ő 
üvegtetején?

Azok nem csináltak ácsit, hanem 
húzták tovább Bozsóéknak, mert azok 
már le is fizették a muokadij it.

Borsos József a másik asztalnál dühbe 
guru’l és felugrott ordítva:

— Ácsi, h i m Hidom, az anyátok 
ántiát 1 . . .

Erre a dőrgő hangra a cigányok, 
látva, h >gy ennek jó vége nem lehet, — 
letették a vonót és elhallgattak. Most már 
tovább n» m húzták ogyik kompániának 
8em. Ez p rsze vérig bántotta a Szabó­
féle cimborákat, különösen Borsos Józse­
fet Elkezdett a másik aszúdhoz minden­
féle gúnyos szósziporkakat eregetni.

Ama/ok egy ideig nyugodtan visel 
kedlek, nem is vetlek róluk és a piszko 
lódasaikról tudomást. Végre is kiment a 
türelemből B zsó Gábor és odeszólt:

— En nem akarok veszek ödni, én 
nem is bántok senkit, de nem is ijedök 
mög emhörtű I

Nyilik a bicska

Erre a szóra Borsos József, mint a 
villámcsapás, ott termeti és főbe vágta 
Bozsó Gábort, aki megszédült.

Innen kezdődött a vérengzés, amely I 
alig tartott öt percig.

Bot, bicska, üvegek, székek röpültek, 
villoglak a levegőben. Valamennyi jelen­
tőit megsérült.

Szabó Imre bika idejekorán meg­
ugrott. Ugyanezt cselekedte Hegedűs János 
is, akiről még ma sem tudnak semmit.

A főtettes Szabó József volt. Ö szúrta 
mellbe a szive alatt B >zsó Gábori, aki 
most a kórházban fekszik élet és halál 
között. A bicska is megvan. Erős, acél 
pengéjű halat ábrázoló nyelő bicska | 
Ezzel szúrta fejbe Szabó József Bozsó | 
Józsefet is, akinek sérülése szintén na j 
gyón veszedelmes, mert a koponyája is | 
valószínű cg megrepedt.

A rendőrség.

A verekedés alkalmával gyorsan ott 
termett a II. kerületi őrszobáról a rendőri 
kirendeltség és a sebesülteket részben 
kocsin, részben karon vezetve bevitték a 
kö ponti örszobába, ahol akkorra megje­
lent az orvos és a vizsgálóbíró.

Tegnap; kihallgatásuk után a véreng­
zés részeseit szabadlábra h lyezték. Vala­
mennyi nőtlen legény , kivéve B >zsó Gá­
bort, aki súly osan megsérült és Szabó Jó­
zsefet, aki a főtettes Szabó beismerte, 
hogy ő sebesitette meg a bakával B) 
zsó Gábort és Bozsó Józsefet. Szabó Fe­
rencnek és Borsos Józsefnek a fejét ver­
ték be alaposan.

A vizsgálat és a tanúk k hallgatása 
még ma is egész napon át folyik a rend 
őrség részéről.

A családi perpatvar vége. 
Megölte az urát.

(Esküdtszéki tárgyalás.)
Október 6

Egy beteges, vézna asszony állót ma 
a kecskeméti törvényszék esküdlbirósága 
előtt, szörnyű bűnnel, férjgyilkossággal 
vádolva. Elkövetett tette a zsarnok férj 
zaklatásának, szekatúrájának a következ­
ménye Tassi Lászlóné Petrik Mária so­
káig, 11 évig, tűrte a brutális férj zsar- 
□okoskodását, mig elhatározta, hogy ha 
máskép nem, gyilkos fegyverrel szaba­
dítja fel magát a tűrhetetlen járom alól.

1906 évben, amikor egy nap férje 
ismét ütlegelte, forgópisztolylyal három 
szór egymásután rálőtt a sokat szenvedett 
asszony férjére, a golyók azonban nem 
okoztak komolyabb bajt férje éleiében. 
Tettéért szándékos emberölés kísérletével 
vádolva 1906 bán felelősségre vonta a 
kecskeméti esküdtszék, de a törvényszék 
az esküdtek igazmondása alapján felmen 
tette az agyongyötört asszonyt a rettenő 
tes vád alól.

A felmentett asszony ekkor válópört 
indított brutális térje ellen és a váiopör 
beadása óta különválva élt férjétől.

Azonban a különválás sem hozott 
az asszonynuk nyugalmasabb életet, mert 
férje annyira üldözte, hogy kény telen volt 
férjé zaklatásai elől Pestre költözni. Ez 
év májusáhun lement N így köiösre, hogy 
megtudja ügyvédjétől, kimondta-e már a 
törvényszék a válást. Hozzátartozói előre 
figyelmeztették, hogv intézze el minél 
hamarabb ügyét s menjen el a városból, 
mert «z ura halálra keresi

ö szót fogadva, az ügyvéd öl haza­
felé sietett, de az ura eléje toppant és az 
utc in megtámadta Az asszony bemenő* 
küll egy üzletbe férje elöl, de az nem 
távozott, hanem az u casarkon elrejtőzött. 
Amint azu an folytatta ú'ját hazafelé, is­
mét megtámadta férje. 1 galottan, agyon­
gyötörve ért haza és bezáratta a kisajtót, 
hogy az ura a lakásba no követhesse.

Azonban a férj nemsokára a ház 
elölt termelt és szidva, átkozva és élet­
veszélyesen fenyegetve az asszonyt, dö 
römbölni kezdett a kapun. Az asszony 
szinte önkívületi állapotban férje döröm- 
böléséie és fenyegetőzésére beszaladt a 
konyhába és az utazótáskájából revolvert 
véve elő, kiment, hogy férjél örökre el­
hallgattassa. A férj egy közeli boltba me­
nekült s amint onnan kijött, akkor ért 
az ass/ony a bolt elé.

Amint a/után szembe találta magát 
gyű ölt férjével, a kezében levő 12 mili- 
méteres revolverrel hasba lőtte az urát. 
Tasi László a lövés következtében meg- 
hib, az asszonyt pedig ma vonta felelő­
ségre a kecskeméti törvényszék esküdt­
bírósága.

Reggel fél 10 órakor nyitotta mega 
tárgyalást Kiss Ferenc kir táblabiró az 
esküdtbiróság h. elnöke. Szavazó bírák 
voltak S.mon János és Szeles György 
törvényszéki b’.rák. A vádat dr. S/.andt- 
ner Aladár képviselte. A védelmet pedig 
dr. M<‘dzihádszky Miksa látta el.

Esküdtbiráknuk a következő esküd 
tek sorsoltattak ki: id. Peták S tudor, 
Kócs Soma, K Pesti Balázs, Faragó An­
tal, Fekete József, Bekő Dániel, Ku'cányi 
Lajos, K Kiss Dániel, itj. D »bos Ferenc, 
Mózes József, Gróf L íjos, Poór István, 
rendes esküdtek és II tdházy Géza pót­
eskü d*.

A vádirat felolvasása u'án Patrik 
Mária úgy adja elő férje lolövését, hogy 
férje ü'dözíse közepette önvédelméből 
hasznaita fegyverét s ölte meg urát. 
Vallomásával szemben Huszarik Sándor 
és Szűcs Pálné tanuk azt állítják hogy 
Putrik Mária a konyhában kivette podgyá- 
szóból 12 miliméteres revolverét, kiment 
az ura után s azt amikor Schrank Pál 
szabóüzletéből kilépett, akkor lőtte le.

Schrauk Pál és B Faragó Pál föld 
míves, aki épen Tasi kilövését látta, meg­
erősítik az előbb kihallgatott tanuk val­

lomását. Özv. Petiik Furencné és Petrik 
Juliánná, a vádlott anyja és testvére, va 
lamint a vádlottal egy házban lakott Far­
kas Lajos és feleségo azt tanusitj ik, hogy 
Tasi László, az agyonlőtt férj folyton 
ütö’te-verte feleségét, mig H >ff r és Gold 
beiger kereskedők azt vallják, hogy az 
eset elkövetése előtt tényleg bemenekült 
a vádlott üzletükbe férje támadása elöl. 
A bizonyító eljárás és a kérdés *k meg­
szövegezése után délután fél 3 órakor a 
perbeszedekre került a sor. Dr. Szandtner 
alügyész szándékos emberölést lát az 
asszony tettében s szándékos emberölés 
elkövetésében bűnösnek kéri kimondani 
a vádlottat, dr. M dzihrndszky ügyvéd 
ellenben az asszony siralmas, szánalomra 
méltó sorsársának előadásával tartalmas 
s szónoki hévvel előadott beszéddel ipar­
kodik az esküdteket a védelemnek meg­
nyerni 8 kéri a vádlott felmentését, vagy 
pedig a vádlottat erős felindulásban elkö­
vetett haláltokozó súlyos testi sértés el 
követésében bűnösnek kimondani.

Az esküdtek verdiktje alapján a 
bíróság Putrik Máriát felmentette.
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heti fizetésre — azonnal fölvétetik 
lapunk könyvnyomdájában.! Van szerencsém a n. e fogyasztó közönséggel tudatni, hogy az őszi csemege- és fűszeráruk, 

u m. mazsHa, mandula, mogyoró, füge, valamint hering, korona szardínia és oroszhalak meg­
érkeztek. Továbbá ajánlok a legfinomabb és olcsóbb árú, de jó minőségű kávékat, theát, rumot, 
tokaji Cognackot, különféle sajtokat, sialánut, liptói túrót, pragai sonkát, füstölt oldalast, deb­
receni kolbászt és naponta érkezett friss tea\ajat előnyös arban. — O-Rizling borokat mélyen 

Telefon 111. leszállított arban, 1 literes palackokban Telefon 111.

1906 Kövidinka 72 fii. 1905. Itizling 80 fii. 1904 O-Rizling 90 fii. 1902. Moscat-Oltopel zamatos T20 fii.
A n. e közönség kényelmére friss és jo minőségű gazdasági TETET tartok s kívánatra 

naponkint pontosan házhoz szállit’atom — Ajánlom 1904. évi tiszta zamatu barackpálinkamat.

Tisztelettel: Nagy László, fiiszer-, festék- és borkereskedő. Itcés-piac. |

I Könnyen kezelhető

-borfej tő-gép
és 2 darab

— !uj boreresztő kötél
> | olcsón eladó

Bővebbet Schiffer A. és fiánál börkereskedés, Vásárikis-utca 122., a posta mellett.! özv. Dékán Jf Imréné
Tanulóleányok varrómúhelyünkben felvétetnek.
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fűszer és csemege-üzletében, 
Nagykőrösi utcán.

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani 
a legújabb gyorsmelegitö "TfcjJ

Meidinger vasbe te t íi cserépkályháinkat
coax- és széníütésre, 

ket-három szobára 
egyenlő, kellemes meleggel 

alkalmazható.

Ajánljuk továbbá saját készítési 
cserép**

kályháinkat,
úgy kandallókat.

kitűnő tűzinentes anyagból 
készítve,

mindenféle színben és 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult 

cserép takarék-tüzhelyünket. 
Régi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 

eszközöljük.

Terakotta. majolika épület 

díszeket 
a legújabb stylben. rajz után is 

készítünk.

SEX Kiadó TWB 
bolthelyiség és lakás.

Néhai Schwarz Ignác ur házában, 
Széchenyi-tér 15. szám alatt egy három 
SZOba, konyha és mellékhelyiséggel el­
látott udvari úri lakás november elsejére, 
ugyanabban a házban a Páva utca felől 
egy 2 szobás utcai lakás is kiadó. 
Azonnal kiadó a két templom között, 
ezelőtt tejcsarnoknak használt bolthe- 
lyíség. — Értekezni lehet a körösi-utcai 
tejcsarnokban, avagy telefonon (78. sz.) 
Szemerei Gézával 7044 s

Munkánkért a legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vagyunk kiváló tisztelettel:

Bofloviesés Leicht
IV tized, SzarvaR-utca 107. ®z

Keresek egy tisztességes
házból való

14—15 éves leányt
szép ipar
7089 Cim a kiadóhivatalban. 10—7

(I (ÍSál'íl.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy a piacon Szukopa György husmerö 
sátorával szemben, a mai naptól kezdve, leszállított áron mérem a szép húst:

1- rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való krajcár kilója,
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 3 Isilót vesz egyszerre, areng'ed.menyben részesüli.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

JTános mészáros mester, piacihusmérö.

OMF Uj és használt
HORDÓK"— 
mindenféle nagyságban kaphatók: 

CSŐSZ JÓZSEF
i
II

kádárm esteméi Kecskeméten,
I. tized, Kádár úteza 179. szám alatt.

Állandó mnbútor-kiállitás megnyitása! •x. •j i 5W
Annak bebizonyítására, hogy városunk mélyen tisztelt közönsége jobb, finomabb és művészies kivitelű 

bútorait a helybeli asztalos iparosoknál is beszerezheti, műhelyemben több rendbeli, rendkívüli finom bútorokat 
készítettem es ezen bútorokból üzletemben Kecskeméten, VII. tized. Katona József-utca 72. szám alatt

állandó mübútor-kíállitást
rendeztem, melyet augusztus 30 ától kezdődőleg van szerencsém megnyitni és annak szives megtekintésere 
városunk érdeklődő közönségét tisztelettel meghívni, A kiállítás bárki által díjtalanul mindennap délelőtt 
10 órától 12 ig, délután 3 órától 6 ig megtekinthető. Számos látogatást és szives pártolást kérve, vagyok 

hazafias üdvözlettel:

IWíárton asztalosmester.

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság könyvnyomdájában.




